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Hur arbetar man med kunskapshöjande insatser kring HBTQI-gruppen inom vår verksamhet?

Till ansvarigt regionråd Andreas Svahn:

Efter kontakt med HBTQI-rörelsen i Örebro så beskriver man ett allmänt tuffare klimat i samhället och i media kring frågor som berör denna grupp och hot och hat är idag mer normaliserat. Det har skett en kraftig tillbakagång i bemötandefrågor, i hur man omnämns i sociala medier och gällande mänskliga rättigheter i dessa personer. Här har de offentliga verksamheterna en viktig roll att spela. Vi måste ligga i framkant i dessa frågor.
 
Enligt folkhälsomyndigheten så visar forskningen, att homosexuella, bisexuella, queera och transpersoner har sämre hälsa än övriga befolkningen. Det gäller framför allt psykisk hälsa, i synnerhet för transpersoner och bisexuella kvinnor.  
 
Hälsoskillnaderna kan delvis förklaras av att homo- och bisexuella och transpersoner är mer utsatta för diskriminering, trakasserier, våld och hot på grund av omgivningens negativa föreställningar om sexuell identitet och könsidentitet. 
 
HBTQI-personer som målgrupp ingår i flera nationella strategier. I den nationella strategin för sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter (SRHR) nämns till exempel att HBTQI-personer är en grupp vars hälsa och rättigheter behöver stärkas. HBTQI-personer ingår även i andra nationella strategier, till exempel psykisk hälsa och suicidprevention samt alkohol-, narkotika-, dopings- och tobaksområdet (ANDT) 
 
När regionens verksamheter möter dessa personer är det att yttersta vikt att man har kunskap, förståelse och därmed en bemötande därefter, detta fungerar inte idag och skapar en otrygghet i många fall och ibland förekommer att man inte kan få rätt hjälp.  
 
Utifrån ovanstående fakta och information undrar därför Vänsterpartiet hur Region Örebro arbetar med dessa frågor.










Med anledning av ovanstående ställer jag följande frågor till ansvarigt regionråd:

· Har regionen någon plan på kunskapshöjande insatser gällande HBTQ-gruppen inom regionens verksamheter? 
· Hur många av regionens verksamheter har HBTQ-certifierats? 
· Finns det några planer på att certifiera fler verksamheter? 
· Hur håller man kunskaperna på redan certifierade verksamheter vid liv?

För Vänsterpartiet Region Örebro län
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